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Bäste DEN STUDERANDES NAMN

Visste du att påve Franciskus stödde Donald Trump som USA: s president? Många visste inte, för det var falska nyheter. Falska nyheter är ett exempel på vad som händer nu då värdet på information som man får genom forskning har gått ner och ersatts av beräknad manipulation av information. Så känner du igen en falsk nyhet om du ser den? Kan du skilja mellan pålitliga och opålitliga källor? Kan du argumentera övertygande och basera argumenten på sanningsenliga informationskällor?

Vi inbjuder dig att delta i KAPPAS! -studien som kartlägger universitets- och yrkeshögskolornas studerandes generiska färdigheterna och utvecklingen av dem under högskoletiden. Studien finansieras av undervisnings- coh kulturministeriet. Gruppen som deltar i studien och dit du också tillhör har blivit slumpmässigt utvald. 

I KAPPAS! -studien undersöks hurdana generiska färdigheter de studerande har.  Att hantera de generiska färdigheterna är ett av målen för högre utbildning vid sidan om att bygga upp expertis inom det egna området och att lära sig de centrala färdigheterna. 
De generiska färdigheterna är också en central färdighet i arbetslivet. Färdigheterna som  utvärderas i studien är:
· Kritisk tänkande, analytiskt resonemang och bedömning (hur du kan identifiera de alternativa argumentens svagheter och styrka samt hur du kan skilja på pålitliga och opålitliga källor),
· Problemlösning (hur du kan identifiera problemsituationen och lösa det på goda grunder),
· Argumenterande skrivande (hur du argumenterar),
· Språkets tydlighet (hur tydlig och korrekt text du skriver)
 
I studien deltar 18 högskolor från Finland och ungefär 7 000 studenter som är i början av sina studier eller i slutskedet av studierna har blivit inbjudna att delta i testet. 

INFORMATION OM TESTSESSIONERNA OCH HUR DE STUDERANDE KAN ANMÄLA SIG OCH OM MÖJLIG UPPMUNTRAN SOM HÖGSKOLAN SJÄLV VILL SKRIVA HÄR.
Genomförandet av testet med dator tar ca. två timmar. 

Under sommaren 2020 kommer du att få feedback om dina generiska färdigheter och hur det gick för dig i testet. Du kan använda resultaten t.ex. i din meritförteckning. Resultaten för studien används också för att utveckla undervisningen på din högskola och nationellt i utvecklingen av högskolorna.

Deltagandet behandlas konfidentiellt och resultaten kommer inte att påverka dina betyg eller studier vid din högskola. Dina svar kommer att behandlas strikt konfidentiellt och kommer endast att behandlas av forskarteamet. Resultaten av studien behandlas som anonyma sammanfattningar från vilka det är inte möjligt att identifiera enskilda studenters svar. Ditt namn kommer inte att registreras och din integritet kommer att skyddas under hela undersökningen. Studiens dataskyddsanmälan kan läsas här: https://ktl.jyu.fi/fi/hankkeet/kappas/tietosuojailmoitus

Om du har ett giltigt skäl (som sjukdom eller handikapp) för att få göra testet med  individuellt anpassade arrangemang, vänligen kontakta kontaktakpersonen för testet på din högskola. 

Om du har några frågor om KAPPAS-studien eller vill ha mer information läs här:  https://ktl.jyu.fi/fi/hankkeet/kappas
Du kan också kontakta den ansvarige på din högskola eller studiens projektledare, specialforskaren Jani Ursin (kontaktinformation se nedan). 
 

Ditt bidrag till studien är av största vikt för att vi ska lyckas att genomföra studien och vi hoppas att du kan delta. Tack på förhand!


KONTAKTPERSONEN PÅ  HÖGSKOLAN 
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Projektledare för KAPPAS-studien 
Jyväskylä universitet
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